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ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ (ΜΠΛΟΚΑΚΙ)- ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ! 

Η Επιτροπή Ερευνών του ΕΚΠΑ με απόφαση της στις 17 Φλεβάρη γνωστοποίησε στην 

πανεπιστημιακή κοινότητα πως από εδώ και στο εξής όλο το προσωπικό που απασχολείται 

σε έργα που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ θα συνάπτει συμβάσεις μίσθωσης έργου (μπλοκάκι)! 

Πρόκειται για μια απαράδεκτη, αιφνιδιαστική απόφαση της Διοίκησης του Ιδρύματος που 

έρχεται να χτυπήσει ακόμα περισσότερο τα εργασιακά μας δικαιώματα! Γίνεται ξεκάθαρο 

πως πλέον όλο το νέο προσωπικό θα απασχολείται με μπλοκάκι, ενώ όταν λήξουν οι 

συμβάσεις εργασίας των εργαζομένων ΙΔΟΧ θα περιέλθουν και αυτοί σε καθεστώς σύμβασης 

με μπλοκάκι. 

Γνωρίζουμε πολύ καλά και εδώ στο ΕΚΠΑ ότι οι συνάδελφοι μας που εργάζονται με 

συμβάσεις μίσθωσης έργου προσφέρουν εξαρτημένη εργασία, καλύπτουν πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες και σε καμία περίπτωση δεν έχουν την αυτενέργεια του ελεύθερου 

επαγγελματία! Έχουν κανονικά τις ίδιες υποχρεώσεις με τους υπόλοιπους εργαζόμενους 

(μόνιμους και ΙΔΑΧ), όπως αυτές προκύπτουν από τη σχετική νομοθεσία, όπως για 

παράδειγμα, πλήρες 8ωρο, τήρηση του δημοσιοϋπαλληλικού ωραρίου, διοικητική ιεραρχία. 

Στη συντριπτική πλειοψηφία τους, το ΕΚΠΑ αποτελεί τον μοναδικό τους εργοδότη. Η 

εξομοίωσή τους, από τη Διοίκηση, με ελεύθερους επαγγελματίες αφορά μόνο τα δικαιώματά 

τους, αφού δεν αναγνωρίζονται άδειες, δεν υπάρχει προστασία της μητρότητας, δεν 

αναγνωρίζονται οι τριετίες και η μισθολογική εξέλιξη, δεν υπάρχουν Βαρέα και Ανθυγιεινά 

ένσημα, δε δικαιούνται επίδομα από το ταμείο ανεργίας σε περίπτωση απόλυσης. 

Επιπλέον, δεν υπάρχει καμία ασφαλιστική δικλείδα για το ύψος του μισθού, θα αποτελεί 

πλέον ατομική διαπραγμάτευση μεταξύ εργοδότη- εργαζόμενου. 

Η οριζόντια ένταξη όλων των συμβασιούχων σε καθεστώς σύμβασης μίσθωσης έργου 

αποτελεί ευθεία επίθεση στα δικαιώματα μας και δε θα μείνει αναπάντητη!  

Απαιτούμε η Διοίκηση να πάρει πίσω την απαράδεκτη αυτή απόφαση! 

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους να παλέψουμε συλλογικά για σταθερή και μόνιμη 

δουλειά για όλους και κατάργηση όλων των ελαστικών μορφών εργασίας! Κατοχύρωση 

ίσων δικαιωμάτων για όλους τους συναδέλφους, ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας. 

ΟΛΟΙ και ΟΛΕΣ στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας 

ΟΛΟΙ και ΟΛΕΣ συμμετέχουμε στην πανελλαδική μέρα δράσης της ΟΔΠΤΕ για μαζικές 

μόνιμες προσλήψεις και μετατροπή των συμβάσεων των συναδέλφων μας 

συμβασιούχων σε αορίστου χρόνου την Τρίτη 17 Μαρτίου 2026. 

Στάση εργασίας από έναρξη ωραρίου έως τις 12μ. 

Το Δ.Σ. 
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